



Que lo oigan bien los matemáticos de Barcelona. la única operación posible es la de rendir las armas ante los soldados de Franco

Número suelto: 20 cts.

España, con su Caudillo, se opone rotundamente a toda idea de mediación

No es la primera vez que nos ocupamos del intento, mejor diríamos, de la maniobra roja de buscar una mediación en la guerra de España. Sin embargo, queremos insistir hoy para renovar nuestra afirmación, indeclinable, de siempre: ¡Mediación jamás!

Traicionaríamos nuestra esencial manera de ser si admitiéramos, siquiera fuera en hipótesis, tan monstruosa idea. Para los hombres que desde hace años soñaban con la España Una, Grande y Libre, y que lanzaron a la empresa de su consecución a lo mejor de sus juventudes, que se están quedando sobre el duro suelo de la Patria la piel y las entrañas, sería, más que el fin de la guerra, el principio de otra más cruenta. Nosotros no renunciamos ni renunciaremos jamás, a llevar a España hasta la cumbre de sus destinos.

Lo quiere España, una en este afán con su Caudillo, lo exige la sangre de tanto mártir inocente, de tanto héroe muerto con la ilusión, hoy realidad, de devolver a España una grandeza, enagada, precisamente por los que, contumaces en el crimen y en la traición, preparan otra nueva en este propósito avieso de mediación.

Mediación, jamás. Se opone a ella nuestra Unidad, que no llegaría nunca a verse convertida en realidad, si tuviera por fundamento la mediación. Sólo queremos la rendición del Comité de Barcelona al servicio de Moscú, que nada español representa.

La guerra está virtualmente ganada. Los rojos, con su maniobra, tratan de paliar su derrota con la máscara hipócrita de una mediación; como si pudieran convivir jamás las víctimas con sus verdugos. El padre, la madre, el hermano, la mujer, no podrán convivir nunca con los asesinos de los suyos. Lo repele tanta sangre inocente vertida.

Les ha dicho el Caudillo repetidas veces, en una expresión feliz del sentir de su pueblo, en haz apretado con él en esta hora. «Que no aceptaría nunca una mediación». Ni los que combaten en la vanguardia, ni los que luchan en la retaguardia por devolver a los españoles la Patria, el Pan y la Justicia; nadie con noción exacta de la extensión, de la hondura de esta guerra, quiere oír hablar de mediación. Contra ello hay un pueblo en pie, pero en pie de guerra presto a la voz de mando contra los enemigos exteriores de España, que, como dijo al Caudillo, la Falange en su mensaje de 1.º de Octubre, quieran quebrar la línea ascensional de nuestro renacimiento, que quieran, cuando podemos ser unos por su mando, dividirnos de nuevo con soluciones tibias e intermedias.

Nosotros reiteramos al Caudillo, en esta hora, la misma disciplina y la misma decisión, con las mismas palabras de ayer:

«Nos tienes a tus órdenes, con todo el pueblo apiñado en torno nuestro, dispuestos a la VICTORIA, o dispuestos a morir todos juntos sobre el honrado solar independiente y duro en el que nos hemos batido, precisamente, para salvar a la mitad de los españoles de las manos de los invasores y de los indeseables.»

Más fuertes que nunca, y con más decisión y coraje que nunca en la palabra, decimos al mundo: mediación jamás. España será Una, Grande y Libre, por la decisión de sus hombres, bajo el mando de su Caudillo, apretados con él en la soberbia de nuestro destino rescatado.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Se ocupan varias posiciones enemigas en el Ebro

Rectificaciones a vanguardias en los frentes de Madrid y Córdoba

DOS AVIONES DERRIBADOS

Parte Oficial de Guerra

del CUARTEL GENERAL del Generalísimo.

En el sector del Ebro han sido conquistadas hoy varias posiciones enemigas, adelantándose considerablemente nuestras líneas, causando gran quebranto a los rojos.

Una sola de las columnas que han operado, ha hecho 176 prisioneros, y ha cogido más de ciento treinta muertos del enemigo y muchos armamentos, entre el que se cuentan varias armas automáticas.

En el frente de Madrid, sector de Añover, y en el de Córdoba, sector de Villafranca, se han llevado a cabo por nuestras tropas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

Actividad de la Aviación

En combate aéreo sobre el sector del Ebro, han sido derribados hoy dos aviones rojos, Martin-Bombero, seguros, y tres probables, sin novedad por nuestra parte.

Ayer fueron bombardeados, eficazmente, los objetivos militares del puerto y estación marítima de Tarragona, y los de los puertos de Valencia y Barcelona.

Salamanca, 9 de Octubre de 1938. — III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cinco ilustres personalidades, tres generales y dos grandes escritores exponen públicamente su opinión ante la maniobra roja de mediación

«Los traidores a la Patria no pueden vivir con los que a ella lo sacrificaron y sacrifican todo.» General Jordana.—«Imposibilidad de convivencia de las personas dignas, víctimas de los criminales marxistas, en sus familiares y sus haciendas con esos criminales.» Queipo de Llano.—«Hemos ganado la guerra; al vencedor corresponde imponer condiciones.» General Kindelan. Análogo concepto expresan Salaverria y el P. Getino

Todos los españoles estamos con el Caudillo, y pensamos del mismo modo ante la burda maniobra de quienes perdidos en el campo de batalla, buscan su salvación en la idea absurda de mediación.

Recogemos hoy a continuación las manifestaciones en este orden de cosas, de los generales Jordana, Queipo de Llano y Kindelan, del escritor Salaverria y del P. Getino que ponen de manifiesto esta absoluta unanimidad de España con su Caudillo.

El General Jordana

¿Mediación? La sola palabra, repugna e indigna. Contra influencias extranjeras, que sojuzgaron a España, llevándola al desastre, y contra los traidores que a ellas se vendieron, nos alzamos el 18 de Julio de 1936. España Una, Grande y Libre, es el grito y la aspiración de nuestros combatientes y expresa a la perfección la inquebrantable voluntad nacional, voluntad de victoria íntegra y voluntad de que no sean arrebatados o adulterados los frutos de nuestra victoria.

Los enemigos de España, los de dentro y los de fuera, al ver que han perdido irremisiblemente la partida, en los campos de batalla, quieren empuñar el triunfo del Generalísimo Franco y de la España nacional en armas, mendigando, rastreadamente, por el mundo, una mediación inspirada en ideas desinteresadas que impidan marchar con paso firme y deci-

dió por la heroica y gloriosa ruta de nuestro resurgimiento.

Intento vano. Frente a él se levanta en barrera infranqueable la sangre de nuestros muertos, y una voluntad férrea: la de Franco, que interpreta fielmente el sentir del pueblo.

No puede haber jamás unidad entre idearios totalmente antagonistas. De nuestro lado, garantía absoluta de orden, de autoridad, de paz interior, de justicia social, de alejamiento de todo peligro extremista, de independencia patria, de honestidad administrativa y de evolución hacia una España ideal; del lado opuesto, en el campo rojo, todo lo que produjo la gravísima enfermedad que padece España, que únicamente puede remediar la victoria total y sin regateos, de Franco.

Los traidores a la Patria no pueden convivir, con los que a ella sacrificaron y sacrifican todo. Entre los españoles auténticos, los de la España Nacional, y los que la vendieron al extranjero, solo puede haber armonía merced a una total derrota de éstos que los haga volver de su error llevándolos a un total arrepentimiento.

El Caudillo con hermosas Palabras sintenza la única solución posible: Rendición sin condiciones, que con la Patria y el Pan, el Movimiento garantiza la justicia generoso para los españoles sin excepción alguna.

El General Queipo de Llano

La dificultad suprema de las mediaciones, la imposibilidad de convivencia de personas dignas, víctimas de los criminales marxistas, en sus familiares y sus haciendas, con esos criminales. La mediación no podrá jamás conseguir la unidad entre todos los españoles, entre los que se interponen ríos de sangre inocente.

General Kindelan

La mediación no cabe ni en hipótesis. Admitirla, sería un crimen de lesa patria. Parlamentar es un error y una traición. Cien razones nos lo vedan y entre ellas las siguientes:

Primera: Hemos ganado la guerra; al vencedor corresponde imponer las condiciones, al vencido aceptarlas.

Segunda. No podemos tratar con los actuales dirigentes; nos separa de ellos un mar de sangre y de crímenes; no hay mediación posible entre el bandido y el gendarme.

Tercera. No hay materia de discusión; nosotros no pedimos nada de los rojos, ni indemnizaciones de guerra, ni territorio, ni tratados comerciales, ni colocarnos en situación de inferioridad social o cívica, ni exigir responsabilidades a los que combatieron contra nosotros. Nada les pedimos. En cambio queremos recibirlos como hermanos, darles también justicia, anhelos de espiritualidad y vida digna, en una

España grande e inmortal. No podemos ceder en estos propósitos nuestros, pero no podemos tampoco proteger, dejar impunes, los horrendos crímenes cometidos. Faltaríamos si lo hiciésemos al postulado fundamental de Justicia.

A los que con el fusil en la mano nos combatieron y combaten, en lucha franca, abrazo fraternal; a los asesinos, a los sádicos, a las fieras humanas, dura sanción impuesta con todas las garantías procesales. Si nos aviniéramos a negociar una paz amañada, seríamos indignos, seríamos traidores a la legión de nuestros muertos, héroes y mártires. Habríamos perdido la guerra y merecido perderla.

Si algún extranjero, por humanitarismo loable o por servir a los rojos en la única salida que ven ya practicable para su desesperada situación, nos propone mediar, tenga la seguridad de que España, altiva y generosa, cargada con el peso de su gloriosa historia, se basta para dar cima, sin intermediario, a las grandes empresas universales que tiene o han tenido por teatro de acción su territorio y para las que Dios en sus designios soberanos la elige en los grandes momentos de la historia del mundo.

Con nuestra fe en Dios y nuestro amor a España estamos alcanzando la meta en el combate de vanguardia, entre nuestra vieja civilización y el comunismo; gran empresa que a las actuales generaciones tocó iniciar y resolver. Nos so-

bran energías y nos sobra fe en la causa, y en el Caudillo, para recibir y aceptar mediadores.

Un inconfundible matrimonio entre la justicia y el crimen, de no ser híbrido produciría monstruos. Una paz sin represalias, tras la victoria, dejaría tan sólo heridas, que cicatrizarían pronto con el bálsamo de la piedad y el amor. La convivencia sería posible y fácil en esta hipótesis; tras una paz ficticia y amañada no. Yo, personalmente, me expatriaría, nuevamente con honda pena de mi querida España.

Contestación de José María Salaverria

Una mediación entre beligerantes, considerados en un plano de igualdad, de poder y de derecho, sería lo mismo que arrabatar los motivos y las esencias de la guerra y negar la realidad de nuestra superioridad. Semejante injusticia resulta desde luego insostenible y no creo que pudiera nunca servir de base para ninguna negociación. Solamente dentro de un benévolo propósito, una solicitud de paz, formulada previamente por Barcelona, sobre el principio incuestionable de la superioridad real y moral de la España de Franco, puede ser recogida. Si no se partiese de este reconocimiento del derecho incuestionable de Franco, a

la plena superioridad por razón de sus victorias, la paz que resultase de una mediación, sería, más que precaria, completamente inútil, a corto plazo.

El padre Getino

La mediación es inaceptable porque inutiliza nuestros sacrificios y contradice nuestras promesas; no sería aceptada ni en vanguardia, ni en retaguardia. Hace el juego a la masonería y quita la razón de ser a nuestro movimiento.

La unión es imposible con la impunidad de crímenes comunes. Será un hecho, con justicia, generosidad y disciplina.

Yo ganaré la guerra mas por la fuerza de las armas, y por ello me opongo terminantemente a todo intento de mediación; jamás aceptaré un compromiso con el Gobierno de Valencia y me negaré en todo momento a ponerme en contacto con nuestros enemigos. Por lo tanto, me niego a discutir cualesquiera condiciones en que hubiera de concluirse con un armisticio; si nuestros adversarios quieren rendirse, habrán de hacerlo sin condiciones. (Franco en Noviembre de 1937

LA FALANGE en los PUEBLOS

Valencia de Alcántara

El Día del Caudillo

Como en todos los pueblos de la España de FRANCO, Valencia rindió su tributo de fervor adhesión y entusiasmo al Caudillo, que nos conduce a las cumbres de nuestra grandeza.

Desde las primeras horas de la mañana todo el pueblo estaba engalanado con las colgaduras de los colores nacionales y de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Reunidas las autoridades civiles y militares, con el Jefe Local de la misma, y Mando, se trasladaron a la tribuna instalada en el paseo de José Antonio. Inmediatamente de ocupar éstos sus respectivos sitios, llegaron las fuerzas que habían de escuchar la lectura del Mensaje de la Falange al Caudillo, situándose todas frente a la tribuna, dando cara a la misma; y en cuyas inmediateces se había congregado un inmenso gentío.

Hecho el silencio, el Jefe Local del Movimiento, camarada Gonzalo Muñoz Loró, dió lectura al citado Mensaje siendo ésta grandemente aclamada por el público, y terminando con los gritos de FRANCO, FRANCO, FRANCO. Viva FRANCO, Viva JOSE ANTONIO, y ¡ARRIBA ESPAÑA!

A continuación desfilaron las fuerzas de Falange concentradas en este acto. Terminado el desfile, el público que presenció el mismo se esparció por la población dando grandes muestras de entusiasmo y alegría por el homenaje que este acto constituía al salvador de la España UNA, GRANDE, y LIBRE, que soñó nuestro José Antonio.

Por la tarde a las seis se formó una imponente manifestación que recorrió las principales calles de la población y a cuya cabeza figuraba igualmente la banda de cornetas y tambores de la O. J. y la Banda Municipal, marchando a continuación la presidencia de la misma, en la que figuraban todas las autoridades, las cuales, al llegar al paseo de José Antonio, se separaron para ocupar de nuevo la tribuna, donde, brazo en alto, presenciaron el desfile del pueblo que lo hizo en la misma forma vitoreando a España, FRANCO, a JOSE ANTONIO, y a la Falange.

Así terminó este nuevo día de gloria, en la que una vez más nuestro pueblo tomó parte muy activa en el significado que estos trascendentales actos tienen para el engrandecimiento de nuestra nueva España.

Farmacia y Droguería

Castel

Plaza del General
Mola, 37 Cáceres

En Brozas

La Fiesta del Caudillo

Fiesta sencillamente magnífica en nuestra Villa. Con puntualidad matemática, con orden insuperable, los grupos que habían de concentrarse, Banda de F. E. T., Sección Femenina, Organizaciones Juveniles, Milicias y Sindicatos, fueron llenando sucesivamente el Paseo de la Plaza Nacional.

Las Autoridades presenciaron la concentración desde los balcones del Ayuntamiento, y a la hora prevista, las doce en punto, comienza la lectura del Saludo de Falange a su Caudillo por el camarada Jefe Local.

Un silencio religioso acogía la voz emocionada, clara y enérgica del lector. El momento estaba lleno de emoción intensa. Una salva de aplausos coronó el fin de la lectura, mezclándose voces de: ¡Franco, Franco, Franco!

Vuelve el silencio, y a los acordes de la Canción del Legionario, desfilan las Juventudes y Milicias entre vitores y aplausos.

No menos emocionante, la manifestación vespertina. Jamás vió Brozastanta gente reunida. Imponente muchedumbre recorrió nuestras calles. Imposible describir su entusiasmo... Más imposible aún describir el cuadro de un pueblo, brazo en alto, escuchando nuestros himnos patrióticos y aclamando a España y su Caudillo.

Desde el balcón del Ayuntamiento, iluminado, la efigie de Franco contempla, agradecida, el homenaje que le tributa Brozas, y el camarada Alcalde da las gracias a su pueblo.

Saludo a Franco:
¡Arriba España!

Brozas, Octubre 1938.—
III Año Triunfal.

DROGUERIA MACEDO

Plaza Mola, 1 — Teléfono, 379

Cabezuela del Valle

El Día del Caudillo

Con vibrante entusiasmo y fervida adhesión, se ha conmemorado en esta villa el fausto aniversario del nombramiento, por la Junta de Defensa Nacional, de nuestro invicto Caudillo de Jefe del Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos.

Con toda exactitud y asistencia de todos los vecinos, presos de emoción honda y alegría sin tasa, se celebraron los actos acordados por la correspondiente Jerarquía.

El Jefe local, camarada Sánchez Pérez, leyó el saludo de la Falange a Franco, siendo acogida su lectura con delirantes vivas y nutridos aplausos cerrados, cuyos ecos se expandían por el espacio como hosannas de victoria.

Hervás

Hervás. (Por telégrafo). Con asistencia de las Autoridades y mandos de Falange, se celebró una formación en la Plaza del Generalísimo.

Durante el acto, vitoreóse enorme entusiasmo al Caudillo.

La lectura del mensaje fué seguida de aplausos y vitores.

La manifestación de la tarde puso de manifiesto el gran fervor que el pueblo tiene en su Caudillo.

Las calles aparecieron engaladas y todo el pueblo vivió jornadas de intenso júbilo.

De otros pueblos de la provincia

Análogas informaciones recibimos, por telégrafo y correos, de los pueblos de Escorial, Zarza de Montánchez, Casas de Don Antonio, Gargantilla, Torrejón el Rubio, Jaraicejo, Cilleiros, Arroyo de la Luz, Logrosán, Malpartida de Cáceres, Carcaboso, Montánchez, Plasencia, Mohedas y Navezuelas.

Sirvan estas líneas de acuse de recibo a todos. El retraso con que llegaron a nuestro poder y la excesiva extensión de la mayor parte de estos trabajos nos impiden, por falta de espacio, su reproducción. Advertimos a todos la necesidad de que en estas efemérides, empleen para las informaciones una redacción telegráfica, única forma de que puedan constar todos aquellos pueblos de los que se nos remitan, juntamente con la prontitud en su envío, ya que de otra forma pierden actualidad y con ella todo su valor periodístico.

FARMACIA DE
L. ESRIBANO CALVO
Pintores, 13 — CACERES

Garrovillas

Garrovillas. (Por telégrafo). Celebrado día del Caudillo con inmenso entusiasmo. La población apareció engalanada. Formidable muchedumbre en manifestación vitoreó incesantemente al Caudillo y a España. Desfilaron los flechas y cadetes en medio de aplausos de la multitud. El mensaje de la Falange al Caudillo, fué leído por el Delegado Local de Prensa.

Falange, Autoridades y público, fundidos en magnífico espíritu de adhesión al Caudillo, testimoniaron a éste la fe que ponen en él para la reconquista de la grandeza futura de la Patria. Viva Franco, Arriba España.

CALZADOS PEÑA

Extenso surtido y buen precio
Basilio Sánchez A cón
Teléfono 277 CACERES

Sierra de Fuentes

Con gran entusiasmo, con inenarrable entusiasmo, la Falange de Sierra de Fuentes, ha conmemorado la fiesta de nuestro Caudillo.

Antes de la salida del sol, los cohetes atronaban el espacio anunciando las grandes fiestas. Las camisas azules empezaron a salir a las calles y a las nueve de la mañana todo era azul en este rincón nacional-sindicalista.

Antes del amanecer, fueron colocados con la profusión posible, los carteles anunciadores de la fiesta y de adhesión al Caudillo. El pueblo en masa y a pesar de la perentoriedad de las faenas de sementera, hizo paro total y se echó a la calle a festejar el Día de la exaltación de Nuestro invicto Caudillo.

Después de la Misa celebrada, las milicias de F. E. T. y de las Jons formaron en la Plaza del 18 de Julio y al toque de firme y en medio de un profundo silencio fué leído el mensaje que la Falange dedica al Jefe Nacional y Generalísimo Franco por el camarada Jefe Local, Vicente Holgado Guerra. Toque de los himnos del Movimiento y Nacional y desfile marcial de las milicias fueron el colofón de la primera parte de la fiesta.

Por la tarde, a las seis en punto, formaron en compacta unión el pueblo y las secciones de la organización en la Plaza de Co ón, que tras las autoridades locales y del Movimiento desfilaron por la calle del Generalísimo, Dr. Cajal, 18 de Julio y Plaza de España, disolviéndose la manifestación frente al domicilio de Auxilio Social, después de haber observado el orden más perfecto y la disciplina más rigurosa y dado pruebas de enorme entusiasmo.

Los balcones y ventanas estaban lucidamente adornados con banderas y colgaduras, que daban aún más realce a la animación y entusiasmo que durante todo el día reinó en el vecindario.

¡Arriba España!

J. DELGADO VALHONDO

Farmacéutico y licenciado en Ciencias Químicas.—Especialidades.—Productos Químicos y Farmacéuticos

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

(DELEGACION PROVINCIAL)

El cumplimiento de las leyes sociales

Orden Circular a todos los Delegados Locales de la C. N. S.

Entre los múltiples fines que han de proponerse nuestros Sindicatos aunque subordinados todos al principal de la producción, está, uno de los más importantes, cual es el de asegurar a los que consumieron su vida en el trabajo que redundó en beneficio de todos, la tranquilidad en los días de su vejez y la compensación que mitigue su infortunio a los que fueron víctimas de accidentes del trabajo.

A cubrir estos riesgos del trabajo tienden las Leyes del Retiro Obrero Obligatorio y de Seguros de Accidentes del Trabajo, en su condición específica de Seguros sociales, buscando aquella una pensión vitalicia para el trabajador anciano y ésta una renta, con distintas modalidades, para el que tuvo la desgracia de ver anulada o mermada su capacidad de trabajo o para sus familiares más íntimos.

Ambas leyes son de obligatorio cumplimiento para cuantos ocupan obreros, y cada día hemos de esperar más que, merced al nuevo espíritu de disciplina y de espontáneos cumplimientos de los deberes que la Falange infunde en todos, estas leyes protectoras del trabajador que, por su elevado espíritu cristiano de verdadera hermandad, fueron duramente combatidas por el comunismo, se cumplan sin otras excitaciones que sus preceptos y sin otras sanciones que las im-

puestas por la propia conciencia.

Más hasta tanto, y como siempre ha de haber malos ciudadanos, transgresores de las leyes, a quienes hay que hacer comprender, por el rigor de las sanciones, que para gozar de los beneficios que la sociedad brinda es preciso cumplir los deberes que ella impone, se hace preciso que los Sindicatos velen por que se cumplan, no sólo éstas, sino, cuantas leyes existen y en lo sucesivo se dicten para la protección de la producción y de los elementos que en ella intervienen: empresarios, obreros y técnicos.

Por ello, a todos nuestros Delegados locales nos dirigimos con la presente circular que habrán de tener siempre presente, en cuyo cumplimiento han de poner constantemente el mayor interés y cuidado según las siguientes normas:

1.ª Procurarán, por cuantos medios estén a su alcance, que todos los sindicatos de su localidad, cumplan y hagan cumplir en sus respectivos ramos todas las leyes y disposiciones emanadas de nuestra Jerarquía, que afectan a la producción, las concernientes a la retribución, higiene y protección del trabajo en sus distintas manifestaciones, así como las que se refieran al rendimiento y calidad de este.

2.ª De todo incumplimiento de una Ley u orden de nuestra Jerarquía que observe, dará inmediata cuenta a esta Delegación Provincial, expresando las gestiones que hubiere hecho para corregirlo, y si logró o no su corrección.

3.ª En relación a las leyes especiales citadas al principio, como la eventualidad en los trabajos agropecuarios, es causa de frecuentes incumplimientos, con grave perjuicio para los trabajadores, harán que el Sindicato del ramo, remita relaciones, al final de esas operaciones de corta duración, tales como: pela, siega, cosecha, descorche, recogida de aceitunas, etcétera, en que hagan constar:

a) El nombre, apellidos, domicilio del que ocupó los obreros y si tiene o no hecho el seguro de accidentes del trabajo.

b) Clase de trabajo realizado y sitio en que se realizó.

c) Lista de los obreros que ocupó, con sus nombres, dos apellidos, edad y número de días que cada uno haya trabajado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Cáceres, 6 de Octubre.—
III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial,
Manuel Villarreal.

SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Mariño

MOSAICOS CEMENTOS, YESO
y toda clase de materiales para
construcción

Carretera de Medellín. Teléfono, 147. Cáceres

Desde Navalmoral de la Mata

La Fiesta del Caudillo

Hoy, día del Caudillo, se celebró en esta Villa el programa al efecto proyectado, consistente en una Misa de Campaña, lectura del Mensaje que F. E. T. y de las Jons dirige a nuestro Invicto Caudillo Franco, desfile de todas las fuerzas francas de servicio, del Ejército, Milicias y Juveniles, y por la tarde una gran manifestación popular.

Todos los actos estuvieron muy concurridos, asistiendo y presidiéndolos las Autoridades Militares, Civiles, y Mandos del Movimiento. El pueblo respondió vibrante de entusiasmo convencido que esta es la verdadera España y nuestro Franco el verdadero salvador y cumplidor para conseguir el bienestar de todos y la España Una, Grande y Libre que todos añorábamos.

Hotel JAMEC

Gran Restaurant. - Instalación moderna.-Gran Bar Americano

Teléfonos 168 y 64. SUCURSAL: Generalísimo Franco,

ANUNCIENSE EN "LA FALANGE"

Almacenes MIRON

MUEBLES - Loza y Cristal

Depositario del HIERRO LIQUIDO DE LA PROVINCIA
San Juan núm. 22 CACERES Teléfono 462

Crónica de guerra Con la 3.^a Bandera

(FRENTE DE EXTREMADURA)

Resulta que ahora esta tierra seca y miserable, esta Siberia extremeña, parece querer abrirse en una primavera póstuma y tardía.

Han caído las primeras lluvias y han dado al terreno cierto esponjamiento tierno, frente al cielo que ha vuelto a ser azul.

El ambiente matinal está lleno de transparencia y tersura. Los tiros, más que explosiones, parecen fracturas de un cristal limpio y grandioso.

Ya ha empezado el otoño. Pero aquí no sé en qué lo vamos a conocer, puesto que no hay árboles que en la perezosa fría de la tarde dejen caer sus hojas pluvialmente y en verso.

El Páter—mentón agresivo, libro negro, excesiva zancada—y el cronista, seguimos un sendero blanco y pizarroso, que conduce a una de las posiciones.

Ante el gozo del sol reverberando sobre los cardos húmedos, se sienten ganas de hablar de las cosas y los hombres con optimismo.

El Páter hace comentarios sobre la situación Internacional. Al hablar de Hitler, manifiesta recelos. (El Páter lo ve todo a través del negro cristal de la sotana y de buena gana reñiría a Hitler, por no pertenecer a una cofradía). Pero todo saldrá bien, se arreglará enseguida el conflicto internacional y nosotros saldremos muy pronto vencedores en nuestra contienda.

Desde algunos altos del camino se ve ya la cinta azul, serena y desconcertante, del Guadiana, que da lugar a un oasis filamentos, separador de dos desiertos.

Cada vez me desconcierta más este río que se desliza con una solemne placidez, completamente ajeno a la tragedia de sus riberas. ¿Pero es posible que no se dé cuenta de lo que está pasando? ¿Si silban mil veces las balas, rasgando el sutil vaho que desprenden sus aguas como un aliento continuo! ¿Si casi puede llegar a ellas la sangre de los que besa el plomo en ambas orillas!

Tendré que convencerme de que los ríos—pese a todos los poetas—no tienen alma, o de que éste es tan poco español como ciertos tipos ambiguos de retaguardia que viven desentendidos de todo afán.

Llegamos a la posición. Las alambradas, en esta mañana clara y alegre, se empeñan en disimular su aspecto hosco y repelente y fingien plásticos pentágramas para cantar la paz. Junto a ellas, el Falangista centinela parece la clave de la sinfonía. Y yo creo que lo es: clave de guerra y de la paz, de la Revolución y del Imperio, son las FLECHAS airadas sujetas por el YUGO rural y campesino, que lleva bordadas—¿por su novia?—en la camisa azul.

Charlamos un rato con el Teniente de la Centuria. Hay algo infantil y a la vez enigmático en su mirada quieta y como perdida en una cercana lejanía. Nadie diría viéndole con su aspecto delicado, sus gafas de estudiante de Derecho y su bigotito recortado con primor, que en cierta oca-

sión—aquella gesta en la que la fidelidad de una cigüeña quieta en su torre desmenuzada por los proyectiles, proporcionó un emblema a la Bandera—se mantuvo casi todo un día en su avanzadilla, sin dar importancia a los tanques que, salvada su trinchera, trababan y escupían la muerte a retaguardia suya.

Su segunda Centuria, dispersa en grupillos de chavolas, debidas a una ingeniería individual, arbitraria y castiza, escribe cartas sobre las rodillas o tiende al sol ropas lavadas sin jabón ni lavandera. Estas escenas de la vida de campaña, recuerdan otras de mejicanas películas. Sólo faltan los caballos que no se ven sujetos a ninguna estacada.

Por aquellos vados del río—nos explica el Teniente—vienen a nosotros los que se evaden de la zona roja.

Imaginaos, lectores, cuánta astucia y cuánto arrojito necesitan los que salvan este peligroso Rubicón, esta líquida divisoria de dos riberas que erizan extraños juncos: Caños de acero de negra boca y más negra canción, viboras de hierro de silbido espeluznante.

El Comandante—si dijera de él lo que pienso y lo que se merece (¡tantas cualidades le adornan!) adulación parecería—ha llegado también en visita a esta posición.

Mientras los mandos cambian impresiones, yo lleno mi retina del panorama limpio y sosegado, cortado por el navajazo del río que reluce al sol. Cuando todo—tierra y cielo—quieren contribuir a una sensación hondísima de paz, de la ribera roja parten ladridos crueles de máquinas.

De una Ermita con aspecto inofensivo y poético de molino, vienen las balas que rompen en un momento todo el limpio cristal que la mañana había forjado con la pureza y transparencia del ambiente...

FAGARSANMA.
(Corresponsal de la 3.^a Bandera)
X-38

Un nuevo caído de la 3.^a Bandera de Cáceres. Uno más para la eterna guardia ante el Señor de las batallas y los luceros.

Uno más que añade sangre al rojo de nuestro guión y luto al listón mediano y negro.

Uno más para la confirmación en nuestro fervor nacional-sindicalista.

Uno más para la Historia y la Gloria de nuestra Bandera.

Le mató un mortero, destrozándole el pecho noble y generoso.

No te olvidaremos, ni en nuestra oración, ni en nuestro coraje.

Camarada JUAN BOHO-YO SANCHEZ ¡¡PRESENTE!!

Lea V. "La Falange"

Con la 4.^a Bandera de la Falange de Cáceres

Agua en las trincheras

¡Quién lo dijera! No hace dos días, acariciaba el sol a estos campos sedientos madurando las bellotas y templando la carraca de la última cigarra.

Ha llovido todo ayer, y toda la noche, ¡y llueve hoy...! ¡qué fastidio!

El agua lava la cara, rueda entre la barba de muchos días, y se mete en la manta como si quisiera también para ella un poco de calor nuestro.

Los «escuchas» parecen junto a las encinas envueltos en sus capotones, nuevos árboles de cuento de niños, árboles de lana cenicienta. Y se pega a la suela de las botas, otra suela de barro más gorda, más fría.

De ante, ronda la muerte, que no lo es para los que tienen arriba sus luceros. Y manda de vez en cuando la ametralladora de los una fila de puntos suspensivos, puntos de plomo a nuestras trincheras, recordatorio de lo que próximo a morir se obstina en parecer más vivo. Gruñe el obús igual a un cerdo que tirasen del rabo.

Mientras, letanía del agua, una camilla pasa. Y en el cobijo caricioso de la chavola que gotea contando las gotas, la carta a la madrina.

«...si tú puedes, me mandarás un impermeable, y un chaleco, aunque sean muy viejos...»

Madriñita del soldado español; muchacha azul que sueñas en tu lecho tibio la vuelta del héroe, todo sacrificio. Piensa desde la tuya esta noche en la cama de ellos, de techo tan alto, tan distinto.

Mira cómo taimadamente se viene el invierno feo, lleno de agua y hielo.

Cose, date prisa, fabrica con tus dedos blancos la malla blanda para sus pechos duros, para sus pies ateridos que recorren bajo la muerte los caminos gloriosos de la España inmortal.

Corre, madriñita. Ayúdalos a que te traigan más pronto una Patria más bella.

Corresponsal de la 4.^a Bandera de Cáceres

Benita Gómez Miguel
DENTISTA
Av.ª de la Virgen de la Montaña, 6; pral.

TALLER MECANICO
Antonio Guillén
Cabeza
Avd.ª de Portugal, Cáceres

LIBRERIA, PAPELERIA
Máximo Solano
Siempre papel de fumar
y carpetas para escribir
PRECIOS AFINADISIMOS

CASA JAVATO
Ferretería y Coloniales

TELEFONO, núm. 179. Generalísimo Franco, núm. 1

César Morgado Costa

¡¡PRESENTE!!

En el día de ayer, en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Encarnación de esta Villa, se celebraron solemnes funerales costeados por esta Falange en sufragio del alma del que en vida fué gran español y valiente camarada, Sargento de la 1.^a Bandera de Cáceres de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, CESAR MORGADO COSTA, ¡¡PRESENTE!! que dió su vida por Dios y por la Patria y la Falange.

Desde mucho antes de la hora anunciada, el templo se hallaba lleno de fieles que acudieron a rendir su último tributo, al que con gran orgullo podemos llamarle hoy ejemplo de falangistas valencianos; pues su actuación desde el primer momento de iniciado el Movimiento en los frentes de combates así lo demuestra hasta el día en que, para honra de España, de los suyos y de Valencia, dió la vida en defensa de nuestra Santa Causa.

Asistieron a dicho acto todas las autoridades civiles y militares de la población, todas las jerarquías locales de Falange y la Organización Juvenil de la misma.

Terminado éste, las autoridades en unión del padre, tío, hermano, y demás familiares del finado, recibieron el pésame del pueblo desde el atrio de la Iglesia, y a continuación desfilaron por delante de la misma la 1.^a Centuria de O. J. que lo hizo al grito de ¡ARRIBA ESPAÑA!

Y para terminar, solo dos letras: «como los que mueren por la patria viven en la inmortalidad», el camarada CESAR que hoy hace su eterna guardia sobre los luceros, vivirá constantemente entre nosotros, porque su ejemplo de buen español y gran falangista lo tendremos siempre presente aquellos que con orgullo podemos llamarle nuestro antiguo camarada.

César Morgado Costa.

¡¡PRESENTE!!

Valencia de Alcántara a 4 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Delegado Local de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

NOTA

YUGO Y FLECHAS

DD de oro, hechas en arábigo. Estas letras llevaba el moro por ser principio del nombre de Daraja, a quien él tanto amaba». Y en otro texto, relacionado con la misma fiesta, Fátima «vestida de damasco verde y morado y era el propio color del pendoncillo que había enviado al valiente Muza; tenía por toda la ropa sembradas muchas M griegas por ser la primera letra de su amante Muza». Tan arraigada estaba esta costumbre entre amantes, que los Reyes Católicos, al preparar los regalos para la boda de su hija María con Manuel de Portugal, no olvidan de enviar dos ricas cintas de oro con dos M finamente labradas. Y por último, en el libro escrito e ilustrado preciosamente por orden del rey Renato, según el estilo borgoñés, «Traictié de la forme el devis d'unq Tournay», se siguen idénticas normas, aceptadas en toda Europa.

Fernando en aquellas justas debió escoger la divisa del yugo e Isabel la de las flechas. A este tiempo, o quizás al inmediato a él, se refiere Diego Gillén de Avila, en su lozano «Panegirico de la Reina Católica».

Volaban en torno alegres, ornados
Los dulces amores que a verla venían;
Las viras sabrosas, los arcos dorados
Tendidos, levantados y floxos traían.
Después que la vieron, conmigo decían:
"Pues que esta princesa por fuerza nos pisa,
Las flechas le demos que sean su divisa:
Podrán más con ellas que con nos podían..."

4

Está fuera de toda duda cómo nacieron aquellas cifras católicas. Las posteriores glosas—algunas coetáneas, como la de Frey Iníde Mendoza—son ampliaciones desmedidas y con un sentido muy distinto. La cuestión de su origen y de la fecha de su uso tiene interés. En la relación de las fiestas celebradas en Alcalá en obsequio de los embajadores de Borgoña, (1473 o 1474), se dice que: «La señora princesa... llevaba el collar de las flechas, en la cabeza una corona con muchas piedras y cubierta corona imperial». El

joyerero real guardaba muchas y diversas piezas decoradas con los célebres haces y yugos. «En Valladolid el año 81 la Reina... quitó de la dicha corona [real] un rubí grande e tres perlas, que luego puso Hance platero en el joyel o brazaete de las flechas». La lista de regalos hechos a Margarita de Austria en 1497, se vuelve a citar otro joyel «de unas flechas... e lleva más por pinjantes otras cinco perlas mui mayores de hación de perillas pendientes de las puntas de las flechas», una cama «mui rica... las apañaduras con las divisas de los yugos—regalo hecho a la reina por Fernando—y unos paños labrados de cama con «ciertas divisas de flechas». La «nómina de joyas de oro, etc.» que fué entregada a su hija María, con motivo de su boda, en 1500, se menciona: «un cordón de oro de hechura de unos flechones esmaltados de rosicler e blanco... que son las flechas ciento treinta e dos». Esta constante obsesión de Isabel por aquellas cifras, que le recordaba cotidianamente su amor por el rey, ahora mermado por unos celos agudos, tiene una bella grandeza. Volvemos a encontrarlas en los libros de su cámara, los que leía, melancólicamente, en los momentos que los negocios descansaban.

De una íntima prenda de amor pasa a decorar los nobles edificios y, sobre todo, de aquel maravilloso claustro de San Juan de los Reyes. Todavía la reina quiere popularizar más y más sus emblemas. La moneda recibe, igualmente, su impronta: en los medios reales de plata llevaban «en una parte una F e una Y juntas con una corona encima» (cédula de 1475); pero años más tarde se ordena que «en los reales se pongan de una parte nuestras armas reales i de la otra parte la divisa del yugo de mi Reina i la divisa de las flechas de mi Reyna» (cédula de 1497). A partir de 1492 la difusión de estos emblemas llega gloriosa y prestigiosamente a todos los rincones del mundo. Junto a las armas reales, señorío y poder, van los yugos y las flechas, símbolos de una pasión sentimental honda y perdurable.

5

El año 1473 llega Nebrija a España, después de su estancia en Italia. La amistad y la afición entre el filólogo y la reina son sobradamente conocidas. El prudentísimo y sabio historiador, el Padre Sigüenza, en su «Historia de la Orden de los Jerónimos», nos aclara el origen de las reales divisas: «Y les hizo—Nebrija—a los reyes aquellas tan acertada, aguda y grave empresa de las saetas, coyundas y yugo en la leyenda «tanto monta», que fué ingeniosa alusión al almay cuerpo de ellos... Amor, caballería y el nuevo aire del Renacimiento se funden en una misma alusión, todo gracia y espiritualidad imperecedera. Coyuntura magnífica, cuando se verificó la «mayor empinación, triunfo o honra a prosperidad que nunca España tuvo».

KIRON.

Junta Auxiliar del Gobierno civil de Cáceres

MOVIMIENTO DEL ALMACEN OBRADOR

(Mes de Septiembre de 1938)

Entradas	Prendas
Existencia en 31 de Agosto de 1938	17.391
Prendas confeccionadas adquiridas por la Junta.	301
Donativos recibidos en la misma	13
Prendas confeccionadas con material adquirido por la Junta Auxiliar, bajo la dirección de la Profesora de Labores de la Escuela Normal, en colaboración con todas las clases sociales de la capital y pueblos de la provincia.	982
TOTAL ENTRADAS	18.687
Salidas	
Al Regimiento de Argel, número 27	874
A Hospitales Militarizados de Cáceres y su provincia	552
A Fuerzas expedicionarias y auxilios.	2.446
A F. E. T. y de las J. O. N. S.	705
TOTAL SALIDAS	4.577

Resumen

ENTRADAS	18.687
SALIDAS	4.577
EXISTENCIA PARA OCTUBRE	14.110

Cáceres, 30 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Tip. de Floriano Carrasco, 40.- CACERES



La carrera ciclista del S. E. U. de Badajoz

El equipo ciclista del S. E. U. de Cáceres, corona una semana de constantes éxitos con la entrada triunfal en Badajoz

El Jefe Provincial del Movimiento de la provincia hermana, abraza al Capitán Luna en la persona de nuestro Delegado Provincial de deportes

La prensa ha dado cuenta de una gran carrera ciclista, que se ha verificado por las carreteras pacenses y que ha sido organizada por el S. E. U. de Badajoz.

A dicha carrera han concurrido camaradas de Sevilla y Badajoz; el S. E. U. de Cáceres también mandó un equipo compuesto de 4 corredores, a los que les acompañaban los Delegados Provinciales de Deportes y Servicios Técnicos, en representación de la Jefatura Provincial.

La carrera ha constado de 6 etapas, todas ellas ganadas por cacereños, que han corrido una carrera inmejorable.

Resumen de la carrera

Para que el lector pueda tener una visión completa de la actuación de nuestros camaradas en todas las etapas de la carrera, publicamos un breve resumen de ésta, teniendo en cuenta los apremios de espacio con que contamos, aunque este resumen es suficiente y basta para poder apreciar en un aspecto totalitario la labor de nuestros camaradas.

La 1.ª etapa comprendía el recorrido Badajoz Santa Marta (45 kms.); un público numeroso despidió a los corredores a su salida de Badajoz. Estos salieron en pelotón, pero enseguida el camarada Rodríguez Avila, se adelantó al resto de los corredores, que ya no lograron darle alcance en el recorrido. Entró en Santa Marta seguido de Faustino Gijón, haciendo el recorrido el primero en 1 h. 24 m. y el segundo en 1 h. 35 m. 30 s. El camarada Joaquín Casati entró en 5.º lugar y el camarada Ricardo Aguilera en 7.º

La 2.ª etapa Santa Marta-Los Santos de Maimona (30 kms.) fué ganada por Gijón, que la hizo en 1 hora 3 m. 10 s. Rodríguez, entró en 2.º lugar en 1 hora 3 m. 15 s. Casati, entró en 9.º lugar haciéndolo en 1 h. 10 m. pues, dando una prueba de compañerismo se vió precisado a perder unos 5 minutos ayudando a Aguilera, que tuvo que retirarse en esta etapa por romperse la yanta de la rueda delantera.

El triunfo de la 3.ª etapa Los Santos de Maimona-Almendralejo, (30 kilómetros) también correspondió a los cacereños. Entró en primer lugar Rodríguez, que hizo el recorrido en 53 m. 10 s. seguido, de Gijón, con un segundo de diferencia. En 5.º lugar entró un pelotón al «spink» en el que iban Casati, y Aguilera, que logró arreglar su máquina.

La 4.ª etapa Almendralejo-Mérida, (28 kms.) fué ganada por Gijón, en 51 m. 30 s. seguido a media rueda, de Rodríguez. En tercer lugar entró J. Lezcano, de Badajoz, gran elemento ciclista del equipo pacense, en el que han encontrado nuestros camaradas el rival más importante. En esta etapa Casati, entró en 4.º lugar y Aguilera, en 5.º.

La 5.ª etapa Mérida-Mon-

tijo, fué más reñida. Lezcano, hizo una gran carrera poniendo en juego todos sus esfuerzos para lograr ganarla, pero no obstante, entró en la meta el primero Rodríguez, seguido con 20 segundos de diferencia por Lezcano. Casati, llevó a cabo su mejor etapa, pues consiguió entrar en tercer lugar. También en esta etapa Aguilera, fué perseguido por la desgracia.

La última etapa

Después de reseñado este breve resumen en el que el lector podrá apreciar la por tantos conceptos inmejorable carrera de los cacereños, ofrecemos reseña de la sexta y última etapa, más detallada que las anteriores que además de marcar el resultado final de la carrera, es de un interés altamente informativo, pues en Cáceres se esperaban con ansiedad las noticias.

Montijo, pueblo al que ya hemos aludido, despidió en masa a los corredores.

El Gobernador militar de Badajoz, con las autoridades locales, despidió a los corredores.

A las 5 y 22, después de interpretar la Banda Municipal el Himno de Falange, dió la salida a los corredores la Delegada Local del S. E. U., camarada Nieves de los Ríos Alba.

Salen los corredores en pelotón, y al llegar a la cuesta de Lobón, se destacan Rodríguez y Gijón, de Cáceres ambos, yendo a la «caza» Lezcano, de Badajoz, el mejor corredor de la capitalhermana. A los veinte kilómetros, pincha Gijón (la etapa tiene un recorrido de 35 kilómetros) que tiene que bajarse a reparar la avería sufrida. Lezcano continúa sin poder alcanzar a Rodríguez, que sigue destacado. El pelotón en que marcha el grueso de los corredores, deja atrás a Gijón, que continúa ocupado arreglando la avería. Una vez lista la máquina, pone a contribución todas sus fuerzas, y se lanza a gran velocidad, con un perfecto dominio de sus nervios y de su bicicleta, consiguiendo primero, dejar atrás al pelotón, y seguidamente a Lezcano, colocándose de nuevo a continuación de Rodríguez.

En el paseo del Generalísimo Franco, de Badajoz, se había establecido la meta. Macho antes de la hora anunciada para la entrada de los corredores, se había congregado un público compacto, que se agolpaba a todo lo largo del paseo. Asimismo esperaban en sitio preferente, los gobernadores militar y civil, Jefe provincial del Movimiento, Alcalde, Presidente de la Diputación y Mandos todos de F. E. T. y de las Jons y demás autoridades y elemento oficial. También acudieron a recibir a los ciclistas, los camaradas del S. E. U. de ambos sexos. El Jefe provincial se encontraba con las autoridades.

Llegan los corredores, y su presencia es acogida con grandes aplausos. Ha-

cen la entrada en el orden siguiente:

- 1.º Antonio Rodríguez, (Cáceres.)
- 2.º Faustino Gijón, (Cáceres.)
- 3.º J. Lezcano, (Badajoz.)
- 4.º Ricardo Aguilera, (Cáceres.)
- 5.º Joaquín Casati, (Cáceres.)

En el preciso momento de hacer su entrada en la meta el primer corredor tocó la sirena de alarma. Debido a este incidente la etapa no pudo ser cronometrada en el lugar previsto, viéndose precisados a hacerlo según los datos de 500 metros antes. Debido también a este motivo no se puede dar por faltas de datos el tiempo que han tardado los corredores en efectuarla. Tampoco sabemos con certeza el orden de llegada de los demás corredores.

La clasificación general por las contingencias explicadas no podemos facilitarla con el horario pero sí con el orden correspondiente hasta el 4.º lugar. Es como sigue:

- 1.º Antonio Rodríguez, (Cáceres)
- 2.º Faustino Gijón, (Cáceres)
- 3.º J. Lezcano, (Badajoz.)
- 4.º Joaquín Casati, (Cáceres.)

Las autoridades hicieron entrega de los siguientes premios: Una copa de plata ofrecida por el Gobernador Militar, para el primer clasificado, que ha correspondido por lo tanto a Rodríguez. Otra copa ofrecida por el Gobernador Civil, para el 2.º clasificado que ha sido adjudicada a Gijón. Otra 3.ª para el tercer clasificado, Lezcano, donada por el Delegado de Prensa y Propaganda, que entregó la Secretaría del S. E. U. Por último, el Jefe Provincial del Movimiento también tenía ofrecida otra copa para el equipo vencedor que lo ha sido el nuestro.

Hemos de registrar ahora un bello y sentido momento que emocionó hondamente a los presentes. El Jefe Provincial del Movimiento dió un efusivo y cordial abrazo a nuestro Delegado Provincial de Deportes con ruego de transmitirlo a nuestro Jefe Provincial y Consejero Nacional, camarada Luna.

La organización del Sindicato Español Universitario ha merecido elogios de los Gobernadores Militar y Civil de la Provincia, de todas las autoridades y del pueblo pacense que ha seguido con gran interés los incidentes de la carrera.

Con esto queda reseñada la última etapa de esta gran prueba deportiva que tan alto ha puesto al S. E. U.

Anúnciese en la "Falange"

Exigiremos la rendición absoluta, ya hemos demostrado claramente la generosidad de nuestro espíritu. (Franco en Agosto de 1937)

DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

El ingreso de los asilados de San Francisco en la Falange Juvenil

Bajo el signo de Unidad de la Nueva España

Ya lo ha reflejado en detalles concretos la prensa de la semana pasada; por eso no vamos a insistir nosotros en ello; pero no queremos dejar de hacer unos comentarios al acto, a nuestro juicio, de tanta transcendencia como el del ingreso de los asilados del Colegio Provincial de San Francisco en la organización juvenil de la Falange de Cáceres.

A cualquier observador, por frío que fuera, de los momentos vividos, diría que apenas iniciada la obra, había conseguido ya su fundamental finalidad: la unidad: esta unidad, primer postulado de nuestra Falange, que no es unión a la vieja manera liberal, unión que era un anti. No. Nuestra unidad, unidad entre los hombres, entre las clases y entre las tierras de España, es una unidad, amplia, totalitaria absoluta. Nace de ella la hermandad de la falange; luego, concretando, podemos decir, que unidad y hermandad en el concepto espiritual de la palabra es amor. Este, y no otro fué el signo predominante en los actos del pasado martes. La Falange había llegado a aquella casa con su ley de amor y en ella prendió los corazones de todos. La camisa azul con el haz apretado de nuestras flechas en el yugo abrazaba a todos en la Patria. Nunca esta intercesión de las flechas en el yugo tuvo para nosotros más carácter de cruz.

Fué el gran talismán de la jornada, repetimos, Auxilio Social, la obra bendecida por el Santo Padre, la Sección Femenina, es decir las mujeres de la falange, que siguiendo las inspiraciones de Pilar Primo de Rivera, se miran en el espejo de dos españolimas mujeres: la Santa Teresa y la Reina Isabel, mujer antes que Reina, la Falange entera en una palabra, la que llevó a aquella casa su verdad de amor.

Decían las hermanitas de la caridad, aturridas aún por la sorpresa de cuanto veían: «Nunca se dió en esta casa espectáculo análogo; ni a soñar que nos hubiéramos, echado años atrás, hubiéramos podido pensar en esto».

«Es que, hasta ahora no se entró por estas puertas la Falange», decía con ra-

La guerra ha sido ganada en el campo de batalla, así como en el terreno económico, comercial e incluso social. La terminaré y estoy dispuesto a terminarla militarmente, consideraré como traidor y castigaré como tal a todo español que ponga en duda nuestra decisión de terminar así. (Franco en Octubre de 1937)

zón el Presidente de la Diputación, camarada López Hidalgo, que gustó una de las páginas más gratas de su vida. Veía, palpaba en los rostros infantiles de los asilados hechos un haz con nuestros flechas, que ese día compartían su pan con ellos, la alegría que les había llevado a sus almas blancas.

Resplandecía en todo nuestra maravillosa unidad como hacía notar nuestro Jefe Provincial accidental, por ausencia del Capitán Luna a quientanto se recordó, camarada Iñigo, quien decía: Este es nuestro mejor y más seguro, triunfo el de la unidad entre los hombres y las clases de España; aquí se ha logrado ya, y como aquí entre las juventudes de España que son ya unas en su sentido de la vida.

Tenía razón; es este nuestro más rápido y logrado triunfo el de la unidad de las nuevas generaciones en el Credo de la Patria, con una aspiración eterna, de Imperio hacia Dios.

¡Nuevos camaradas del Colegio de San Francisco, fundidos en los viejos camaradas de nuestra Organización Juvenil, unos ya en el destino y el amor de la Falange, para vosotros nuestro mejor saludo, brazo en alto, haciendo nuestro vuestro grito: Por el Imperio hacia Dios: Arriba España.

Reproducimos a continuación la inspirada poesía de nuestro camarada Juan Solano, compuesta expresamente para dicho acto. Ella expresa con lenguaje que canta mejor las cosas del alma: en el de la poesía, cómo la Falange de Cáceres sentía aquella hora.

Dice así:

Alegría de la Falange

A los niños del Colegio de San Francisco, de Cáceres.

¿Os contaron un día un cuento de tristeza? Escuchad: Que yo os traigo una canción de alegre Primavera.
¿Qué hacéis tan retirados? Os quiero ver más cerca. Sois nuestros camaradas; tenéis camisa azul como la nuestra. Vamos, corred conmigo; trasponed esas puertas. Acercáos a la vida con cara descubierta. También para vosotros ha empezado a reir la primavera. Paso firme y seguro; que nadie mire atrás; lo que atrás queda lo tapa la Falange con la gloria de un yugo y cinco flechas. Atención, camaradas: ¿No escucháis los tambores y cornetas? Pasan los juveniles por las calles de Cáceres. Todos llevan el alma en el semblante: el alma grande de la España Nueva. Semblante militar hasta en los niños, que son ya militares en promesa. Vamos sin miedo, forjaréis con ellos, desfilaréis también con sus banderas: La roja y gualda de la España grande, la roja y negra de la España nueva. ¡De frente! ¡Marchen! Que nadie mire atrás; lo que atrás queda lo tapa la Falange con la gloria de un yugo y cinco flechas.

JUAN SOLANO

NOTAS MUNICIPALES

El nombre de Ruíz de Alda a una calle de Cáceres

En la pasada sesión del Ayuntamiento, se acordó, por iniciativa del camarada Villarroel, realizar los trámites necesarios para dar el nombre del camarada Julio Ruíz de Alda a una de las calles de nuestra ciudad.

Justa, sencillamente justa, nos parece esta medida, que viene a perpetuar los méritos necesarios para dar el nombre del camarada Julio Ruíz de Alda a una de las calles de nuestra ciudad.

Ruiz de Alda, el camarada ancho de cuerpo y de alma, que en sus ansias de gloria para España paseó su nombre de un continente a otro, sobre aquellas «alas», que ayer eran una promesa de sus victorias rotundas de hoy.

¿Quién no recuerda aquella voz entera, vibrante, castrense, que ante nosotros, hace años lanzara en un teatro cacereño, las magníficas consignas de nuestro Movimiento?

Aquel Ruíz de Alda, como los demás portavoces auténticos de la España Una, Grande y Libre, no morirán jamás en el recuerdo de esta España, que siguiendo a José Antonio anunciarán a los cuatro vientos; que los hombres que legaron a la posteridad lo mejor de su espíritu, en este dejan los signos eternos de su supervivencia entre nosotros.

La placa con el nombre de Ruíz de Alda en Cáceres, como ayer la de José Antonio, será, más que un recuerdo, un guión, a través del cual mandan a las generaciones futuras, al señalarles la norma de servicio y sacrificio a la Patria.